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Susann Sauerteig Ergebnisse Mitarbeiter- und Studierendenbefragung der FH Eberswalde 

• Insgesamt 370 Teilnehmer (22,8%) 

 

– 288 Studenten (20,4 %) 

–   82 Mitarbeiter (39,4 %) 
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Rücklaufentwicklung 

Teilnehmer insgesamt Studenten Mitarbeiter

Erinnerungs-E-Mail 



A) In den folgenden Fragen geht es um allgemeine Angaben  

     zu Ihrer Person: 

1. Welchen Status haben Sie an der FH? 
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A) In den folgenden Fragen geht es um allgemeine Angaben  

     zu Ihrer Person: 

2. Auf welchem Standort verbringen Sie die   

    meiste Zeit? 
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A) In den folgenden Fragen geht es um allgemeine Angaben   

     zu Ihrer Person: 

3. Wie lange sind Sie bereits an der FH? 
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A) In den folgenden Fragen geht es um allgemeine Angaben  

     zu Ihrer Person: 

4. Wie haben Sie vom Umweltmanagement  

    der FH erfahren? (Mehrfachnennungen möglich) 
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B) In den folgenden Fragen geht es um die IST-Situation an   

    unserer FH: 

5. Aspekt Abfall 
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Es gibt genügend Abfallbehälter mit entsprechenden Trennungsmöglichkeiten an der FH.

Ich trenne meinen Abfall an der FH.

NUR FÜR MITARBEITER: Ich weiß, wo "Besonderer Abfall" (CD´s, Kartuschen...) an der FH entsorgt
werden kann.

NUR FÜR MITARBEITER: Ich weiß, wo ich alte Büromöbel hinbringen/abstellen kann bzw. an wen ich
mich wenden kann.



B) In den folgenden Fragen geht es um die IST-Situation an  

    unserer FH: 

6. Aspekt Wasser 
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Ich finde das eingestellte Zeitintervall der Wasserhähne angemessen (wenn
es eines gibt).

Die Spülkästen der Toiletten lassen sich manuell stoppen.



B) In den folgenden Fragen geht es um die IST-Situation an  

    unserer FH: 

7. Aspekt Energie - Strom 
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Ich schalte nach Verlassen des Raumes an der FH das Licht aus.

Ich schalte nach Verlassen der Toilette an der FH das Licht aus.

Ich fahre am Abend den Computer an der FH herunter.

Ich schalte den Monitor an der FH am Abend aus.

NUR FÜR MITARBEITER: Ich benutzte die abschaltbaren Steckdosenleisten und trenne damit die Bürogeräte
vom Stromkreis.



B) In den folgenden Fragen geht es um die IST-Situation an  

    unserer FH: 

7. Aspekt Energie - Strom 
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NUR FÜR MITARBEITER: In meinem Büro gibt es 
abschaltbare Steckdosenleisten. 



B) In den folgenden Fragen geht es um die IST-Situation an  

    unserer FH: 

8. Aspekt Energie - Wärme 
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In meinem Büro/Vorlesungsraum lassen sich die Fenster dicht verschließen, so dass
es nicht zieht.

Ich empfinde die Raumtemperatur in meinem Büro/Vorlesungsraum als angemessen.



B) In den folgenden Fragen geht es um die IST-Situation an  

    unserer FH: 

8. Aspekt Energie - Wärme 
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B) In den folgenden Fragen geht es um die IST-Situation an  

    unserer FH: 

8. Aspekt Energie - Wärme 
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NUR FÜR MITARBEITER: In meinem Büro 
benutze ich mobile Heizkörper. 



B) In den folgenden Fragen geht es um die IST-Situation an  

    unserer FH: 

9. Aspekt Sicherheit 
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Ich schätze die Arbeitssicherheit an meinem Arbeitsplatz/im Vorlesungsraum als gut
ein (keine Stolperfallen, keine offenen Kabelschächte, keine wackligen Regale,
Flucht- und Rettungswege sind ausgeschildert).

An meinem Arbeitsplatz/im Vorlesungsraum sind alle technischen Geräte in einem
guten Zustand.



B) In den folgenden Fragen geht es um die IST-Situation an  

    unserer FH: 

9. Aspekt Sicherheit 
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Ich weiß wo sich für den Notfall ein Erste-Hilfe-Kasten 
befindet. 



B) In den folgenden Fragen geht es um die IST-Situation an  

    unserer FH: 

10. Aspekt Emission 
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Die Luftqualität in den Büroräumen/Vorlesungsräumen ist gut.

In meinem Büro/Vorlesungsraum kann ich ausreichend lüften.

Die Benutzung der Bürogeräte führt nicht zu einer Verschlechterung der Luftqualität.

In meinem Büro/Vorlesungsraum ist kein störender Lärm z.B. aus Nachbarräumen zu hören.

In meinem Büro/Vorlesungsraum sind keine störenden Dämpfe z.B. aus Nachbarräumen wahrzunehmen.

In meinem Büro/Vorlesungsraum sind keine Erschütterungen z.B aus Nachbarräumen zu spüren.



B) In den folgenden Fragen geht es um die IST-Situation an  

    unserer FH: 

11. Indirekte Aspekte 
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 (Mehrfachnennungen möglich) 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Welches Verkehrsmittel nutzen Sie 
überwiegend für Exkursionen? 



C) In den abschließenden Fragen geht es um Ihre Meinung  

     zur angestrebten EMAS-Zertifizierung: 

12. Wie beurteilen Sie das Vorhaben eine   

Zertifizierung des Umweltmanagements nach 

EMAS anzustreben? 
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beurteilenEine "grüne" FH braucht ein Umweltzertifikat.

Die Zertifizierung ist gut für das Image der FH.

Die Zertifizierung ist übertrieben.

Durch die Optimierung der Umweltleistung der FH, die mit der Zertifizierung erzielt werden, leistet die
FH einen Beitrag zur nachhaltigen Entwicklung.



13. Schätzen Sie bitte zum Schluss Ihr Umweltbewusstsein  

      ein: 
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Ich verhalte mich an meinem Arbeitsplatz/ an der FH umweltbewusst. 


